
Π οσό €43,8 εκ. πλέον τόκων
€8,4 εκ. όφειλαν οι Τοπικές
Αρχές στο Τμήμα Αναπτύξεως

Υδάτων (ΤΑΥ) το έτος 2016, αφού ενώ
έπαιρναν τα τέλη πώλησης νερού από
τους πολίτες δεν κατέβαλλαν την αν-
τίστοιχη αξία αγοράς του νερού στο
Τμήμα. Σύμφωνα με έκθεση του Γενι-
κού Ελεγκτή για το ΤΑΥ η οποία δη-
μοσιεύθηκε χθες, τα συνολικά καθυ-
στερημένα έσοδα του ΤΑΥ για το έτος
2016 από διάφορα σχέδια ύδρευσης
και άρδευσης ανήλθαν στα €122,4
εκ. συν τόκοι ύψους €14,0 εκ. σε
σύγκριση με €118,2 εκ. πλέον τόκων
ύψους €13,1 εκ. στις 31.12.2015,
δηλαδή σημειώθηκε αύξηση €5,1 εκ.
ή ποσοστό 3,9%. Αυτό οφείλεται κυ-
ρίως στην αύξηση των οφειλών Τοπι-
κών Αρχών κατά €2,3 εκ. και στη διά-
θεση νερού σε Τουρκοκύπριους κα-
ταναλωτές, αξίας €2,2 εκ. 

ΤΟΠΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ. Σύμφωνα με την έκ-
θεση ποσό ύψους €43,8 εκ. πλέον
τόκων €8,4 εκ. οφείλεται από Αρχές
Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την αγορά
νερού ύδρευσης. «Οι Αρχές αυτές
εξακολουθούν να τιμολογούν και να
εισπράττουν από τους καταναλωτές
τους τα τέλη πώλησης νερού, χωρίς
να καταβάλλουν την αντίστοιχη αξία
αγοράς του νερού στο Τμήμα» τονί-

ζεται. Οι σημαντικότερες οφειλές από
Δημοτικές Αρχές αφορούν στους Δή-
μους Αγίας Νάπας (€10,9 εκ.), Αρα-
δίππου (€8,4 εκ.), Γεροσκήπου (€3,7
εκ.) και Λακατάμιας (€3,0 εκ.), ενώ
σημαντικά ποσά οφείλονται και από
Κοινοτικά Συμβούλια, το μέγεθος των
οποίων δεν δικαιολογεί το ύψος της
οφειλής τους.  Ενδεικτικά αναφέρονται
τα Κοινοτικά Συμβούλια Βορόκλινης
(€4,5 εκ.), Αποστόλων Ανδρέα και
Λουκά Κολοσσίου (€2,2 εκ.) και Πύλας
(€1,9 εκ.).  Επιπλέον, συνολικό ποσό
ύψους €1.188.348 οφείλεται από το-
πικές Αρχές για την αγορά νερού για
την άρδευση χώρων πρασίνου, γηπέ-
δων κλπ, με τις μεγαλύτερες οφειλές
να αφορούν στους Δήμους Αγίας Νά-
πας (€590.790) και Παραλιμνίου
(€559.819). Σύμφωνα πάντα με την
έκθεση, το Τμήμα προωθεί τη λήψη
νομικών μέτρων κατά των τοπικών
Αρχών με οφειλές για την αγορά νε-
ρού, ενώ συνάπτει και συμφωνίες με
τοπικές Αρχές για σταδιακή αποπλη-
ρωμή των οφειλών τους, ωστόσο, η
πλειοψηφία των Αρχών αυτών δεν
τηρεί τους όρους των συμφωνιών που
συνομολογήθηκαν, με συνέπεια να
συνεχίζει η συσσώρευση των οφειλών
τους.

ΝΕΡΟ ΣΕ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΟΥΣ. Συνολικό

ποσό ύψους €46.356.699 αντιπρο-
σωπεύει την αξία του νερού που πα-
ραχωρήθηκε διαχρονικά προς Τουρ-
κοκύπριους, το οποίο, βάσει πολιτικής
απόφασης, δεν τιμολογείται. Όπως
σημειώνεται στην έκθεση, το ΤΑΥ προ-
ώθησε ενέργειες για έγκριση τερμα-
τισμού της πρακτικής της αναγνώρισης
του ποσού αυτού ως καθυστερημένη
οφειλή. Μετά από παροτρύνσεις του
Γενικού Λογιστηρίου ότι το θέμα θα
έπρεπε να παραπεμφθεί στη Διευ-
ρυμένη Τεχνική Επιτροπή Διαγραφών,
το Τμήμα στις 8.9.2016, ζήτησε κα-
τεύθυνση από το υπουργείο Εξωτε-
ρικών, ωστόσο μέχρι τον Σεπτέμβριο
του 2017 δεν έλαβε απάντηση. 

ΟΦΕΙΛΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ. Τέλος, ποσό
€10.530.652, πλέον τόκων ύψους
€2.085.745, αφορά σε οφειλές από

καταναλωτές στους οποίους παρα-
χωρήθηκε νερό για σκοπούς άρδευ-
σης. Περαιτέρω, όσο αφορά γενικό-
τερα τις οφειλές καταναλωτών, κατά
το 2016 συνεχίστηκε η παραπομπή
υποθέσεων στη Νομική Υπηρεσία για
λήψη νομικών μέτρων για είσπραξη
οφειλόμενων ποσών. Από το 2006
μέχρι και τον Αύγουστο του 2017 πα-
ραπέμφθηκαν στη Νομική Υπηρεσία
2.155 υποθέσεις αρδευτών, με οφει-
λές συνολικού ύψους €8.493.693
που δημιουργήθηκαν μέχρι τις
31.12.2014. Από τις περιπτώσεις αυ-
τές, 1.154 αρδευτές εξόφλησαν τα
οφειλόμενα ποσά (συνολικά
€3.692.304), 175 απεβίωσαν και 74
κήρυξαν πτώχευση, ενώ εκδόθηκαν
συνολικά 776 δικαστικές αποφάσεις
για ολική ή μερική εξόφληση του
οφειλόμενου ποσού. 

Λάθος μισθό έπαιρνε για 15 μήνες
υπάλληλος του Τμήματος Αναπτύ-
ξεως Υδάτων, σύμφωνα με την
έκθεση του Γενικού Ελεγκτή. Συγ-
κεκριμένα ο υπάλληλος διορίστηκε
αναδρομικά από τις 17.9.2007,
στη μόνιμη θέση Τεχνικού, ειδι-
κότητα Πολιτικής Μηχανικής και
ο μισθός της καθορίστηκε στις
26.5.2015 στην 11η βαθμίδα της
Κλίμακας Α7 (ii). Μετά την παρέ-
λευση 15 μηνών, κατά τον υπο-
λογισμό των αναδρομικών απο-
λαβών της, διαπιστώθηκε από το
Γενικό Λογιστήριο λάθος στη μι-
σθολογική τοποθέτησή της και η
υπάλληλος ενημερώθηκε στις
8.8.2016 για τη διόρθωση της το-
ποθέτησής της που συνεπάγεται
μείωση του μισθού της. Στην έκ-
θεση αναφέρεται ότι το Γενικό
Λογιστήριο αναμένει γνωμάτευση
από τον Γενικό Εισαγγελέα ανα-
φορικά με τον συμψηφισμό του
μισθού της, ωστόσο η εν λόγω
γνωμάτευση δεν ζητήθηκε καθώς
θεωρήθηκε ότι η υπάλληλος γνώ-
ριζε πως λανθασμένα λάμβανε
υψηλότερο μισθό και δεν επέδειξε
καλή πίστη. Η Ελεγκτική Υπηρεσία
εισηγείται όπως εξασφαλιστεί η
εν λόγω γνωμάτευση από τον Γε-
νικό Εισαγγελέα με τον Διευθυντή
του ΤΑΥ να απαντά πως αν υπάρχει
παράπονο από την υπάλληλο,
μπορεί να αποταθεί η ίδια στον
Γενικό Εισαγγελέα.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΑΥ 

Επί 15 μήνες 
έπαιρνε 

λάθος μισθό  

Δεν πληρώνουν το νερό τους οι δήμοι 
Οι Τοπικές Αρχές παίρνουν τα τέλη από τους δημότες αλλά
οφείλουν €43,8 εκ. πλέον τόκων €8,4 εκ. στο Τμήμα Ανα-
πτύξεως Υδάτων - Σύμφωνα με την έκθεση του Γενικού
Ελεγκτή, τα συνολικά καθυστερημένα έσοδα του ΤΑΥ για το
2016 αυξήθηκαν κατά 3,9% 
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Του ΠΑΝΤΕΛΗ ΦΩΤΙΑΔΗ

Α ντιδράσεις προκάλεσε το μοι-
ραίο λάθος υπαλλήλου του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

στο Στρασβούργο, όταν κατά την
άφιξη 30 Κυπρίων μαθητών ακού-
στηκε ο εθνικός ύμνος της Τουρκίας,
ενώ ταυτόχρονα προβάλλονταν φω-
τογραφίες από τα κατεχόμενα. Οι
30 μαθητές αντιπρόσωποι της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας, προέρχονταν
από τα λύκεια Λινόπετρας και Ακρο-
πόλεως, ενώ η συγκεκριμένη επί-
σκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαί-
σιο του ευρωπαϊκού προγράμματος
Euro Scholars.  Η λάθος επιλογή
εθνικού ύμνου όπως ήταν αναμενό-
μενο αναστάτωσε τα μέλη της κυ-
πριακής αποστολής, τα οποία ζήτη-
σαν αμέσως μετά εξηγήσεις για το
όλο συμβάν, ενώ απαίτησαν να ξα-
ναγίνει η παρουσίαση της κυπριακής
αποστολής με τον σωστό εθνικό

ύμνο και τις σωστές φωτογραφίες.
Η συγκεκριμένη συνάντηση πραγ-
ματοποιήθηκε χθες στην αίθουσα
συνεδριάσεων του Σώματος στο Στρα-
σβούργο, στην οποία παρευρέθηκαν
μαθητές οι οποίοι προέρχονταν από
κράτη μέλη της ΕΕ. Σύμφωνα με το
συγκεκριμένο πρόγραμμα οι Κύπριοι
αντιπρόσωποι θα είχαν τη δυνατότητα
να συναντηθούν με άλλους νέους
Ευρωπαίους για να ανταλλάξουν
απόψεις για διάφορα προβλήματα
που τους απασχολούν.

ΤΟ ΛΑΘΟΣ. Όλα ξεκίνησαν όταν η
Γραμματεία του Ευρωκοινοβουλίου,
ανέθεσε σε έναν Γάλλο υπάλληλό
της, να ετοιμάσει το βίντεο με το
οποίο θα ξεκινούσε η παρουσίαση
της κυπριακής αποστολής. Ο συγ-
κεκριμένος υπάλληλος αφού έψαξε
για πληροφορίες  στην ιστοσελίδα
Wikipedia, βρήκε πληροφορίες για
την κατεχόμενη Κύπρο, νομίζοντας

ότι ήταν αυτές οι σωστές. Όπως ήταν
αναμενόμενο, οι αντιδράσεις της κυ-
πριακής αποστολής ήταν άμεσες
προς τους υπευθύνους του κοινο-
βουλίου. Οι ίδιοι με τη σειρά τους
απολογήθηκαν στην αποστολή μας,
ενώ έγινε ξανά η παρουσίαση της
κυπριακής αποστολής με τον σωστό
εθνικό ύμνο και τις σωστές φωτο-
γραφίες. Σημειώνεται εξάλλου ότι
μετά και το συγκεκριμένο ατυχές
γεγονός, οι Κύπριοι μαθητές είχαν
την ευκαιρία να μιλήσουν εκτενώς
για το εθνικό μας θέμα ενώπιον του
Ευρωκοινοβουλίου. 

ΑΠΟ ΑΓΝΟΙΑ. Ο Αντώνης Κεττής, επι-
κεφαλής του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου στην Κύπρο, μιλώντας στην
«Αλήθεια», ξεκαθαρίζει ότι το εν
λόγω ατυχές συμβάν δεν έκρυβε
καμία απολύτως σκοπιμότητα. Όπως
δήλωσε ο ίδιος, κατά την έρευνα η
οποία πραγματοποιήθηκε, αποδεί-

χτηκε ότι το λάθος προήλθε από
άγνοια του υπαλλήλου για το συγ-
κεκριμένο θέμα και όχι από σκοπι-
μότητα. 

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ. Σύμφωνα με τον
Κύρο Καραγιάννη, μαθητή του λυ-
κείου Λινόπετρας, το περιστατικό
σημειώθηκε λίγο πριν η κυπριακή
αποστολή μιλήσει ενώπιον του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Ο συγκε-
κριμένος μαθητής δήλωσε ότι η ευ-
θύνη βαραίνει τους λειτουργούς του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, οι οποίοι
ήταν υπεύθυνοι για τη σωστή διε-
ξαγωγή της εκδήλωσης και την πα-
ρουσίαση της κάθε χώρας. Ο ίδιος
μέσω του προσωπικού του λογαρια-

σμού στο Facebook, αφηγήθηκε για
το πως εξελίχθηκε η συγκεκριμένη
ιστορία. Όπως είπε: «η κυπριακή
αποστολή με εμένα και άλλα δυο
παιδιά, ήταν έτοιμη να βγει και να
μιλήσει για την Κύπρο, αντιπροσω-
πεύοντας την ελληνοκυπριακή πλευ-
ρά. Οι κύριοι του κοινοβουλίου έβα-
λαν τον εθνικό ύμνο της Τουρκίας
και πρόβαλαν φωτογραφίες από τα
κατεχόμενα και την σημαία της Τουρ-
κίας. Η αντίδρασή μας ήταν άμεση.
Έτσι λάβαμε την πρωτοβουλία να
ζητήσουμε μαζί με τις καθηγήτριες
μας να ξαναγίνει η παρουσίαση με
τον σωστό εθνικό ύμνο και τις σωστές
φωτογραφίες της Κύπρου όπως και
έγινε», κατέληξε.

Έβαλαν τον τουρκικό ύμνο 
σε Κύπριους μαθητές
4 Γκάφα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο από υπάλληλο της Γραμματείας 
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